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طلاخودرو

بانک

سرقت 1.8 میلیون خودرو و 
موتورسیکلت در 11 سال

مرکز آمار ایران جزئیات سرقت خودرو و موتورسیکلت در 
فاصله سال‌های 1391 تا 1401 را منتشر کرد که بر این 
اساس در 11 سال گذشته بالغ بر یک میلیون و 773 هزار و 

773 دستگاه خودرو و موتورسیکلت به سرقت رفته است.
به گزارش همشهری، تعداد خودروهای به سرقت رفته 
در این بازه زمانی، 868 هزار و 148 دستگاه و تعداد 
موتورسیکلت‌های دزدیده شده 905 هزار و 625 دستگاه 

بوده است.
این گزارش می‌افزاید: در فاصله سال‌های 1391 تا 1401 
بالغ بر 3میلیون و 179 هزار و 917 هزار فقره سرقت از 

وسایل داخل خودرو انجام شده است. 

بازار طلا، سکه نیست
فعالان بازار طلا از رکود بازار طلا و سکه در روزهای 

باقیمانده سال می‌گویند

بازار طلا امسال با رکود همراه بود و خیلی از طلافروشان چشم 
امید به شب عید داشتند اما با اینکه کمتر از 2هفته به آغاز 
سال نو مانده جنب و جوش خاصی در بازار طلا دیده نمی‌شود.

حکیمی، از طلافروشان قدیمی تهران درباره حال و هوای بازار 
طلا در آستانه عید نوروز به همشهری می‌گوید: امسال به‌دلیل 
افزایش تورم عمومی و کاهش قدرت خرید مردم، خرید طلا 

کاهش یافته است.
او گرانی طلا و سکه را دیگر عامل اثرگذار بر کاهش تقاضا 
در بازار طلا می‌داند و عنوان می‌کند: به نسبت تورم و گرانی 
کالاهای اساسی، میزان پس‌انداز مردم کاهش یافته و 
درحالی‌که در سال‌های نه چندان دور حتی با پس‌انداز و 
عیدی کارگری و کارمندی می‌شد طلا و سکه خرید الان 
این امکان فراهم نیست. به همین دلیل، با اینکه ما منتظر 
بودیم که فروشمان در یک‌ماه آخر سال رونق بگیرد اما بازار 
در رکود به سر می‌برد و با توجه به اینکه عید امسال مصادف 
با‌ ماه رمضان است احتمال اینکه میزان فروش ما تغییر کند 

خیلی کم است.

طلاهای سبک و ریز، خواهان دارند
بازار طلا امسال به‌خصوص در نیمه دوم سال با نوسانات 
بیشتری همراه شد. نوسانات قیمت طلا و سکه در زمستان 
افزایشی بود و هرچه به پایان سال نزدیک می‌شویم صعود 
قیمت‌ها بیشتر می‌شود. یک فروشنده طلا در واکنش به 
رشد قیمت طلا و سکه می‌گوید: با این وضعیت پیش‌بینی 
می‌شود رکود در صنف ما عمیق‌تر شود. او ادامه می‌دهد: 
گاه پیش ‌می‌آید که ما چند روز فروش نداریم. این در حالی 
است که بیشتر مشتری‌ها هم دنبال کارهای سبک و خیلی 

ریز می‌گردند.
رئیس اتحادیه فروشندگان و سازندگان طلا، جواهر، نقره و 
سکه تهران هم با تأیید صحبت‌های این طلافروش، درباره 
وضع بازار طلا در روزهای باقیمانده سال به همشهری 
می‌گوید: امسال اصناف کشور مخصوصا صنف طلا و 
جواهر کشور رونق چندانی را شاهد نبودند و ما سالی پر 
از التهاب را پشت سر گذاشتیم که با کاهش تقاضا همراه 
بود. این وضعیت باعث شد بسیاری از واحدهای تولیدی ما 
دچار آسیب‌های مالی و اقتصادی شوند و به سختی از پس 

پرداخت هزینه‌های جاری خود برآیند.
نادر بذرافشان می‌افزاید: ابتدای سال1402 مصادف با‌ماه 
رمضان بود، پس از آن پیش‌فروش و ثبت‌نام خودرو آغاز 
شد و بخش عمده پول‌های مردم روانه بازار خودرو شد. 
هرچند در نیمه نخست سال شاهد کاهش و ثبات قیمت‌ها 
در بازار طلا و سکه بودیم اما تقاضا کاهشی بود. در فصل 
پاییز وقوع تنش در خاورمیانه، قیمت انس جهانی طلا و 
قیمت ارز در بازار داخل را افزایش داد و متاثر از آن قیمت 
طلا و سکه افزایش یافت اما باز تقاضا در بازار تغییری 

نکرد.
رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران با بیان اینکه تقاضا برای 
خرید در بازار طلا و سکه امسال 30تا 40درصد کاهش 
یافته است، می‌گوید: امسال فقط روز ولادت حضرت 
زهرا)س( که روز زن بود به فاصله 72ساعت یک مقدار 
بازار رونق پیدا کرد اما اکنون با اینکه روزهای پایانی سال 
را سپری می‌کنیم، تقاضایی وجود ندارد، علت آن هم این 
است که مردم نسبت به ورود به بازار طلا تردید دارند 
و نگران آنند که اگر در بازار طلا سرمایه‌گذاری کنند، 
قیمت‌ها کاهشی شود؛ درحالی‌که به اعتقاد من با توجه 
به اینکه طی چند‌ماه گذشته تثبیت قیمت‌ها اتفاق افتاده 

است احتمال اینکه قیمت‌ها کاهشی شود، کم است.

بانک مرکزی با اقتدار بیشتری ورود کند
روز یکشنبه نخستین حراج سکه )ربع سکه ضرب 1386( 
از سوی مرکز مبادله ارز و طلای ایران برگزار شد. در این 
حراج، 12هزار و 877قطعه ربع سکه ثبت سفارش شد اما 
از این تعداد تنها هزار و 118قطعه سکه با میانگین قیمت 
11میلیون و 548هزار تومان به برندگان تخصیص یافت. نحوه 
قیمت‌گذاری ربع‌سکه‌ها در حراج سکه مرکز مبادله براساس 
قیمت‌های پیشنهادی خریداران بود و هرکسی بالاترین 

قیمت را مطرح کرد، برنده شد.
رئیس اتحادیه طلا و جواهر در مورد تأثیر حراج سکه بر 
بازار طلا به همشهری می‌گوید: چون عرضه به‌صورت حراج 
بود و همچنین قیمت سکه‌های عرضه‌شده با بازار آزاد 
تفاوت چندانی نداشت برای همین عملا تأثیری در بازار 
نداشت. بذرافشان می‌افزاید: برای اینکه این قبیل اقدامات 
تزریقی بانک مرکزی بتواند بازار را تحت‌تأثیر قرار دهد باید 
انواع مختلف سکه‌ شامل سکه تمام، نیم‌‌سکه و ربع سکه 
فروخته شود و افزون بر آن، قیمت‌ها هم با قیمت بازار 
بیرون، رقابتی و  پایین‌تر از بازار آزاد باشد تا مردم ترغیب به 
شرکت در این حراج‌ها شوند. اگر این اتفاق بیفتد می‌توان 
خوش‌بین بود که شاهد ثبات و حتی کاهش قیمت‌ها در 

بازار طلا و سکه باشیم.

جوانان با وام، ازدواج نمی‌کنند!
 سال‌هاست که بانک‌ها موظف شده‌اند تا وام ازدواج بپردازند، 
بلکه جوانان تشویق شوند تا ازدواج کنند و تشکیل خانواده 
بدهند؛ این در حالی است که آمارهای رسمی از نتیجه 
معکوس خبر می‌دهند. داستان چیست؟ مرکز آمار ایران 
می‌گوید: تعداد ازدواج‌های ثبت شده در کشور از 839هزار 
و 968فقره در سال 1391به 534هزار و 139فقره در سال 
1401رسیده است. به گزارش همشهری، مرکز آمار ایران 
می‌گوید: شاخص نسبت ازدواج در کشور - یعنی تعداد 
ازدواج‌های ثبت شده به ازای هر هزار نفر جمعیت- از 
11.2درصد در سال 1391به بعد روند نزولی را تجربه کرده و 
در پایان سال 1401به کمترین میزان ممکن یعنی 6.3درصد 
رسیده است. این در حالی است که همه‌ساله در قانون بودجه 
سالانه کشور سقف تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج بیشتر 
هم شده و بانک‌ها موظف هستند که به عروس و دامادها وام 
بپردازند. بانک مرکزی می‌گوید در 9ماهه نخست امسال 
بانک‌ها به 618هزار و 779عروس و داماد وام ازدواج پرداخت 
کرده‌اند و 280هزار و 543نفر هم در صف قرار دارند. در قانون 
بودجه سال آینده هم نمایندگان مجلس مصوب کرده‌اند 
که تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج برای هر یک از زوج‌هایی 
که تاریخ ازدواج آنها بعد از اول فروردین ۱۴۰۱ است، 

۳۰۰میلیون تومان با دوره‌ بازپرداخت 10ساله خواهد بود.

تغییر ریل در دولت سیزدهم
دولت سیزدهم در تلاش برای تشویق جوانان به ازدواج و 
تشکیل خانواده، سیاست‌های تشویقی جدیدی را در 2سال 
اخیر درنظر گرفته؛ ازجمله اینکه ساخت خانه با طرح نهضت 
ملی مسکن از یک‌سو و کاهش نرخ بیکاری از سوی دیگر 
ممکن است باعث بهبود شاخص ازدواج در کشور شود. 
اسفندماه سال گذشته بود که ابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور در 
جلسه شورای‌عالی جوانان بر تلاش بیشتر دولت برای حمایت 
از جوانان به‌ویژه در امر ازدواج، شغل و مسکن تأکید کرد.  در 
برنامه هفتم توسعه که از سال آینده اجرا می‌شود، دولت باید 
میانگین سن ازدواج را یک سال کم کند و نرخ ازدواج نسبت به 

جمعیت در سن ازدواج را 5درصد کاهش دهد.

صبر کنید، قیمت‌ها می‌شکند 
روایت مسئولان وزارت جهادکشاورزی و اتحادیه بنکداران مواد غذایی تهران از وضعیت بازار در آستانه نوروز و ‌ماه رمضان

طرح مقابله با قاچاق پوشاک متوقف شد
عضو هیأت‌مدیره اتحادیه تولید و صادرات پوشاک از توقف طرح مقابله با قاچاق پوشاک در سطح عرضه خبر داد. 
مجید افتخاری اظهار کرد: طرح مقابله با قاچاق پوشاک در سطح عرضه فقط 2هفته به‌صورت مقطعی انجام شد 

و در نهایت با فشارهای برخی از اتحادیه‌ها در آستانه شب عید متوقف شد.

مرحله دوم طرح فجرانه کالابرگ الکترونیک از ۱۸ اسفندماه آغاز می‌شود
معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از آغاز مرحله دوم طرح فجرانه کالابرگ الکترونیک از ۱۸ اسفندماه خبر 
داد و گفت: تاکنون استقبال از طرح فجرانه به ۸۷درصد رسیده و دهک یک تا 3 بیشترین استقبال را داشته‌اند. 

به‌گفته علیرضا عسگریان، مرحله دوم طرح فجرانه همچون طرح اول است و هیچ تفاوتی ندارد.

مرضیه ثمره‌حسینی؛ روزنامه‌نگار 

 وصول مالیات علی‌الحساب 2درصدی
 از صادرات متوقف شد

پس از نشست 2روز پیش شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی، 
با دستور وزیر اقتصاد، دریافت مالیات علی‌الحساب 2درصدی از 
صادرات مواد خام و نیمه‌خام مشمول عوارض صادراتی متوقف شد و 
صادرکنندگان این حوزه از دیروز دیگر مجبور نیستند 2درصد از درآمدی 
را که هنوز وصول نکرده‌اند، به سازمان امور مالیاتی بپردازند. این موضوع که به‌شدت مورد 
اعتراض صادرکنندگان بود، عملا به مانعی در برابر توسعه صادرات تبدیل شد و درآمدهای 
صادراتی کشور در ماه‌های اخیر را تحت‌تأثیر قرار داد.  به گزارش همشهری، در بند »ز« 
تبصره 6 قانون بودجه1402، درآمد حاصل از صادرات همه مواد و محصولات معدنی، 
صنایع معدنی فلزی و غیرفلزی، محصولات نفتی، گازی و پتروشیمی مشمول مالیات و 
عوارض صادراتی شد و سازمان امور مالیاتی و وزارت اقتصاد با ابلاغیه‌ای، گمرک ایران را 
مکلف کردند همزمان با وصول عوارض صادراتی مواد خام و نیمه‌خام، از ابتدای مهر امسال 
نسبت به وصول علی‌الحساب مالیات به میزان 2درصد ارزش صادراتی نیز اقدام کند که 
به اعتراض صادرکنندگان مشمول این تبصره منجر شد. درنهایت با حکم نشست شورای 

گفت‌وگو و دستور وزیر اقتصاد، مقرر شد اجرای این بخشنامه متوقف شود.

همین دو هفته پیش بود که مدیرکل دفتر 
بازرسی و نظارت بر کالاهای اساسی وزارت 
جهادکشاورزی از تشدید نظارت‌ها بر 
بازار کالاهای اساسی خبر داد. مسعود 
امراللهی با اشاره به فرارسیدن ایام پایانی 
سال و‌ماه مبارک رمضان، وعده برخورد 
قانونی را با متخلفان این حوزه داد. به‌گزارش 
همشهری، افزایش قیمت کالاهای اساسی 
در آستانه رویدادهای فصلی، مذهبی 
و سنتی به رویه تبدیل شده است؛ 
به‌طوری‌که بازرسان نهادهای نظارتی طی 
این دوره‌ها، روزهای شلوغ‌تری را سپری 
می‌کنند و مسئولان هم در تلاش هستند 
تا همزمان با افزایش عرضه کالاهای مهم 
مرتبط با آن بازار خاص، با تشدید نظارت‌ها، 

جلوی سوءاستفاده را در بازار بگیرند.

مریم موسی‌پورگزارش
روزنامه‌نگار

در روزهای اخیر و با نزدیک شدن به‌ماه مبارک رمضان و عید نوروز، گزارش‌های میدانی از 
افزایش قیمت برخی کالاهای اساسی حکایت دارد؛ به‌طور مثال، شکر در بازار کمیاب شده و 
قیمت هر کیلوگرم آن به حدود 40هزار تومان رسیده است. خبرها همچنین از افزایش قیمت 
برنج و حبوبات حکایت دارد. این موضوع موجب شد تا در تماس با رئیس اتحادیه بنکداران مواد 

غذایی تهران جویای وضعیت کالاهای اساسی شویم. رضا کنگری در گفت‌وگو با همشهری با 
تأیید نوسانی شدن قیمت برخی کالاها تأکید کرد که مردم کمی برای خرید کالاهایی مانند 
شکر و برنج دست نگه‌دارند چراکه همه کالاها به‌وفور در بازار هست و ظرف چند روز آینده قیمت 

برنج و شکر به رویه سابق بازمی‌گردد.

وضعیت حبوب داخلی و خارجی
رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی تهران همچنین 
با اشاره به افزایش 20 تا 25درصدی قیمت حبوب 

خارجی، گفت: افزایش تقاضا و درعین‌حال پیش‌بینی برای برخی افزایش 
هزینه‌ها مانند حقوق و بیمه و مالیات در سال آینده موجب شده است 
که متأسفانه پیشاپیش شاهد افزایش قیمت برخی اقلام مانند حبوبات 
خارجی باشیم. وی البته قیمت حبوبات داخلی به‌جز لوبیا سفید را ثابت 
اعلام کرد و گفت: قیمت این نوع لوبیا به‌دلیل صادرات به عراق حدود 

40درصد در طول یک‌ماه افزایش یافته است.

بازار آرام روغن
کنگری وضعیت بازار روغن را با 
ثبات اعلام کرد و گفت: در این بازار 

هیچ کاهش و افزایش قیمتی نداشتیم و بازار آرام است. 
وی تأکید کرد: در حوزه کالاهایی مانند شکر، برنج و 
روغن، قول قطعی می‌دهیم که افزایش قیمتی تا پایان 
سال نداشته باشیم و از روزهای آینده با توزیع حواله به 

واحدهای صنفی، قیمت‌ها به روال سابق برمی‌گردد.

با  توزیع حبوب  
قیمت مصوب

با توجه به افزایش 
قیمت حبوبات، شرکت بازرگانی دولتی 
ایران اعلام کرده است که همزمان با 
روزهای پایانی سال و در آستانه‌ماه 
مبارک رمضان، انواع حبوب  با قیمت 
مصوب در فروشگاه‌های زنجیره‌ای 

سراسر کشور توزیع می‌شود.

شکر کمیاب شد؟
رضا کنگری درباره دلیل گرانی شکر، گفت: 
به‌دلیل افزایش تقاضا برای خرید شکر با 
توجه به نزدیک شدن به‌ماه مبارک رمضان و 
همچنین انتقال توزیع شکر به سامانه بازارگاه، 
قیمت شکر با نوسانات افزایشی مواجه شد؛ 
چراکه بستر توزیع شکر در سامانه بازارگاه 
آماده نبود و به همین دلیل، با توقف توزیع 
شکر، این کالا کمیاب شد و قیمتش بالا 
رفت؛ اما با مکاتبات انجام شده و هماهنگی 
با وزارت جهادکشاورزی، توزیع شکر دوباره 
به حالت سنتی برگشت که در آن حواله 

تقسیم می‌کردند و ما 
آن را توزیع می‌کردیم.  
رئیس اتحادیه بنکداران 

مواد غذایی تهران گفت: هزار تن شکر به 
اتحادیه، تخصیص یافته است و به‌زودی توزیع 
شکر با روال قبل انجام می‌شود و حتی این خبر 
موجب شد که قیمت هر کیلو شکر در یک روز 
از 39هزارو200تومان به 35هزارو800تومان 
کاهش یابد و با توزیع شکر از سوی اتحادیه به 
زیرمجموعه‌ها ظرف چند روز آینده، هر کیلو 
شکر به قیمت مصوب 28هزار تومان برای 

مصرف‌کننده نهایی بازخواهد گشت.

توزیع مجدد برنج از سوی بنکداری‌ها
رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی تهران 
همچنین به وضعیت بازار برنج هم اشاره کرد و 
گفت: واردکنندگان را ملزم کرده‌اند که به‌ازای هر 
دو کیلو واردات برنج، یک کیلو برنج ایرانی بخرند 
که همین موضوع بر بازار تأثیر گذاشت. همچنین 
ما توزیع‌کننده برنج جی‌تی‌سی زیرنظر وزارت 
جهادکشاورزی هستیم، اما در 20روز اخیر به‌دلیل 
اینکه می‌خواستند آن را به سامانه بازارگاه برده و 
ثبت و خریدوفروش کنند، توزیع از سوی ما متوقف 
شد و قیمت‌ها افزایش پیدا کرد. حالا مجدداً قرار 
است تا پایان سال توزیع از سوی بنکداران نیز انجام 

شود که دوباره قیمت‌ها را 
به حالت اول برمی‌گرداند. 
به‌گفته کنگری، هر کیلو 

برنج هندی با قیمت 35هزار تومان و هر کیلو 
برنج پاکستانی با قیمت 38هزار تومان باید به‌دست 
مصرف‌کننده نهایی برسد. او البته به گران شدن 
قیمت برنج‌های ایرانی به‌خصوص برنج‌های پر 
محصول هم اشاره کرد و گفت: قیمت برنج ندا از 
45هزار تومان به حدود 58 تا 60هزار تومان و برنج 
هاشمی هم از 80هزار تومان به حدود 98 تا 100هزار 
تومان در بنکداری‌ها رسیده است که با افزایش 

15درصدی به مصرف‌کننده نهایی می‌رسند.

برای خرید 
دست نگه دارید

کالاهای اساسی مورد نیاز مردم، تأمین است
علیرضا پیمان‌پاک * :   مسئله اصلی در ‌ماه مبارک رمضان و ایام 
عید که امسال ‌همزمان هستند، بحث تأمین کالاهای اساسی موردنیاز 
مردم است. طبیعتاً در این ایام تقاضا در حوزه 2گروه از کالاها افزایش 
می‌یابد. یک گروه مربوط به محصولات پروتئینی و گروهی هم شامل 
محصولاتی مثل روغن و برنج است. درعین‌حال که بخشی از این 
محصولات از طریق تولید داخل تأمین می‌شود، تامین بخشی از آنها 
نیز به ارز و نهاده‌های وارداتی وابسته است. طی ماه‌های گذشته نه‌فقط 
برای این ایام بلکه برای تامین مواداولیه تولید، برنامه‌ریزی‌هایی صورت 
گرفته است. بنابراین الآن در بهترین وضعیت تأمین نهاده‌ها و کالاهای 
اساسی هستیم به‌طوری که در حوزه نهاده‌هایی مثل ذرت و کنجاله 
که تأثیر مستقیمی در تولید مرغ، شیر، تخم‌مرغ و تولید گوشت دارند، 
ذخایر ما بسیار مطمئن است. درباره گوشت هم، در کنار واردات که 
یک برنامه کوتاه‌مدت برای تأمین فاصله عرضه و تقاضاست، برنامه 
گسترده‌ای را هم در حوزه افزایش تولید پیگیری کرده‌ایم. ما برنامه 

گسترده‌ای برای واردات و کاهش شکاف بین عرضه و تقاضا تا پایان‌ماه 
مبارک رمضان داریم. درباره روغن، شکر و چای هم نکته‌ای که باید به 
آن توجه کنیم این است که این کالاها به واردات وابسته هستند، اما 
می‌توانیم بگوییم که ذخایر ما به‌طور کامل، هم تأمین شده و هم برای 
آن تأمین ارز صورت گرفته است؛ بنابراین تا پایان‌ماه مبارک رمضان 
ما در زمینه این کالاها هم که در رمضان و شب عید مورد مصرف ویژه 
قرار می‌گیرند، الحمدالله مشکلی نداریم و هم ذخایر بازرگانی دولتی 
و هم بخش‌خصوصی کامل است. درباره میوه شب عید و خرمای‌ماه 
مبارک رمضان هم وزارت جهاد از ابتدای سال آن را در قالب 2 برنامه 
پیگیری کرده است. اول اینکه سازمان تعاون روستایی وزارت جهاد 
نسبت به تأمین و ذخیره‌سازی محصولات کشاورزی، میوه شب 
عید و خرما در استان‌ها اقدام کرده و در شهر تهران‌ هم با برنامه‌ریزی 
و هماهنگی‌ای که با شهرداری و سازمان میادین و میوه‌وتره‌بار 
داشتیم، این وظیفه را به‌نوعی به آنها محول کردیم. طبق برنامه‌ریزی 

صورت گرفته، کالاهای تنظیم بازاری در میادین میوه و تره‌بار، غرفه 
)نمایشگاه‌های بهاره( و فروشگاه‌های زنجیره‌ای عرضه خواهد شد 
و با کمک وزارت صمت در این شرایط استمرار عملیات بازرسی 
و نظارت را خواهیم داشت. بنابراین در تمام اقلامی که به‌نوعی در 
این ایام موردنیاز هستند، برنامه‌ریزی جدی داریم که ان‌شا‌الله دچار 

بحران نشویم. حتی شرکت پشتیبانی امور دام 
و شرکت بازرگانی دولتی برنامه مضاعفی 

را هم دنبال می‌کنند تا اگر با وجود این 
تمهیدات نیاز ما افزایش پیدا کرد، 

بتوانیم کالا را تأمین کنیم. 

وزیر  *قائم‌مقام 
جهادکشاورزی در امور 

تجارت و تنظیم بازار

تعداد سرقت خودرو و موتورسیکلت از 1391 تا 1401

 موتورسیکلت  خودرو سال

1391  74,211  84,380

1392  86,086  91,599

1393  80,410  82,421

1394  76,702  78,085

1395  74,959  70,075

1396  69,024  70,678

1397  78,460  77,226

1398  85,107  81,130

1399  83,624  86,026

1400  74,480  87,368

1401  85,085 96,637

خبر

اله
نور

ضا 
ی/ ر

هر
مش

س: ه
عک

نیم
 نگاه


